

Бісмарк —
ПОЛІТИК

Група №2

Після поразки революції 1848-1849 років Німеччина залишилася роздробленою державою. Політична роздробленість перешкоджала зростанню торгівлі і промисловості, залізничному будівництву, послаблювалась роль Німеччини і на міжнародній арені, перетворюючи її на другорядну державу.

Першим німецьким імператором був король Пруссії Вільгельм I. У 1862 році він призначає міністром-президентом (головою уряду) Отто Фон Бісмарка, людину котра понад усе ставить інтереси Пруссії.

Ставши головою уряду, Бісмарк головним своїм завданням вбачав об'єднання Німеччини, яке можливе було двома шляхами:

- великонімецький (утворенням Великої Німеччини, яка мала включити Австрійську імперію);
- малонімецький (об'єднанням німецьких держав навколо Пруссії).

Протягом 60-х років XIX ст., політика Бісмарка призвела до трьох воєн: війни з Данією у 1864 році; війни з Австрією у 1866 році, причиною якої стало намагання Бісмарка розширити території Пруссії на Північ. 3 липня 1866 року стало днем однієї з найбільш кривавих битв XIX століття, в якій Пруссія здобула перемогу.

Останнім кроком на шляху до створення Німецької імперії стала війна із Францією у 1870-1871 роках, передумовою якої була Емська депеша (у редакції Бісмарка). Війну Бісмарк виграв і 18 січня 1871 року була проголошена Німецька імперія.

Із становленням імперії як сильної централізованої держави, Бісмарк намагався уникати нових воєн, укладаючи союзницькі договори. Перебуваючи на посаді рейхсканцлера він мав вагомий вплив на політику, щойно створеного Рейху аж до своєї відставки (1890р.)

Після цього, він і надалі відігравав помітну політичну роль через критику своїх наступників. Бісмарк неодноразово повторював, «кайзер зажене гарного німецького коня в бруд», маючи на увазі Вільгельма II. Можливо, Бісмарк передбачав майбутнє країни. Як нам відомо, саме так і сталося.

Заняття:

1. Яким був план об'єднання Німеччини Отто фон Бісмарка? Що означає його вислів «залізом і кров'ю». Як відповідно до нього відбувалося об'єднання німецьких земель?
2. Охарактеризуйте Отто фон Бісмарка як політичного діяча. Якою є його роль в історії Німеччини?

Робота з документами

У своїх мемуарах Бісмарк говорить про те, що вже у 17 років у глибокій душі плакав «...національні почуття і віру в те, що розвиток найближчим часом приведе нас до німецької єдності: з моїм другом, американцем Коффіном, я уклав парі, що ця мета буде досягнута не пізніше ніж через 20 років».

«Німецьке питання не може вирішуватися в парламентах, а тільки дипломатією і на полі битви, і все, що ми дотепер базикаємо і вирішувемо, конштує не набагато більше романтичної маячні сентиментального хлюнци... Великі питання часу розв'язуються не промовами і парламентськими резолюціями, — це була помилка 1848–1849 рр., а залізом і кров'ю».

«Абсолютизм був би ідеальним ладом для європейських державних утворень, якби король та його урядовці залишалися людьми такими ж, як і всі інші, яким не дано правити з надлюдським знанням справи, розумом і справедливістю... Монархія та найідеальніший монарх... вимагають критики, швидьки якої допомагають вийти на правильний шлях, коли їм загрожує небезпека заблукати...»

«Критика може здійснюватися лише вільною пресою і парламентом у сучасному розумінні. Обидві ці корективи можуть у результаті зловживань притупити вістря свого впливу або навіть зовсім його втратити. Запобігти чомусь подібному — одна із задач охоронної політики, і без боротьби з парламентом і пресою ця задача не може бути розв'язана. Справа політичного такту та окоміру — визначити межі, яких належить триматися в цій боротьбі, щоб, з одного боку, не заважати необхідному країні контролю над урядом, а з іншого — не дати цьому контролю перетворитися на панування».

«Німеччина чекає на здійснення своїх надій не від лібералізму Пруссії, а від її могутності; нехай Баварія, Вюртемберг йдуть на поступки лібералізму, ніхто, проте, не припинить їм тієї ролі, яку відіграє Пруссія; межі Пруссії за Віденським трактатом перешкоджають здоровому державному життю».

1 квітня 2015 року Німеччина відзначала 200-річчя від дня народження першого канцлера Отто фон Бісмарка.

Проблемне запитання №1

Що Бісмарк залишив у спадок такого, що німці й досі його шанують?

Бісмарк пережив себе, але не свою велич і дозволив собі лише зади вічного життя втратити сенс життя.

Англійський дипломат

Проблемне запитання №2

Чому англійський дипломат сказав про Бісмарка такі слова?

Хто чесно ставиться до своєї Вітчизни, той повинен тепер надати підтримку урядові на обраному ним шляху, аби не допустити краху, який загрожує нам усім.

Отто фон Бісмарк (1849р.)

Проблемне запитання №3

Які паралелі можна провести між Німеччиною того часу і подіями сьогодення в Україні?